



奇异福建龙复原图

奇异福建龙是一种鸡大小的鸟翼类恐龙，小腿(胫骨)的长度是大腿(股骨)的两倍，这在之前的非鸟翼类恐龙或者中生代鸟翼类中未曾见过，说明奇异福建龙不是一个快速奔跑者就是一个长腿“涉禽”。

政和发现恐龙新物种 1.5亿年前 奇异福建龙 身形小巧善于奔跑

据中新网报道 中国科学家历经200余天野外发掘和长达一年的修复与分析研究，确认发现于福建省政和县约1.5亿年前晚侏罗世地层中一件保存近乎完整的恐龙化石属于鸟翼类恐龙新物种，并将其命名为“奇异福建龙”。

弥补鸟类起源 在时间和空间上部分空白

据论文通讯作者和共同第一作者王敏介绍，有关鸟类的起源和演化，长期以来都是演化生物学讨论的重点，而侏罗纪的鸟翼类对研究鸟类的起源、关键形态和生物学特征的演化至关重要。目前已知侏罗纪鸟翼类仅有近鸟龙和其相似物种，不仅物种数目稀少，而且地理分布单一(多在中国东北地区的燕辽生物群，距今1.66亿-1.59亿年)，这与白垩纪早期出现的大量鸟类在时间上有长达3000万年的空白。



▲研究人员发现的奇异福建龙化石。

政和动物群保存大量 真骨鱼类、离龙类和龟鳖类化石

除了奇异福建龙外，该晚侏罗世地层中还发现大量保存完好的爬行动物化石，包括水生/半水生的鱼类、两栖类、龟鳖类、离龙类等脊椎动物化石。基于其高化石丰度和多样性，研究人员建立起距今1.48亿-1.5亿年的侏罗纪陆相生物群并命名为“政和动物群”。政和动物群也是目前全球已知侏罗纪最晚期、地理位置最南的保存有鸟翼类化石的动物群。与保存在我国东北地区的燕辽生物群形成“南政和，北燕辽”之势，两者构造背景相似，生物群表现却不同。

王敏认为，虽然政和动物群的野外考察刚起步，但已显示出与燕辽生物群的差异，政和动物群保存了大量真骨鱼类、离龙类和龟鳖类化石，这些在燕辽生物群还鲜有发现。政和动物群化石多保存在黑色炭质泥岩或页岩中，结合野外区域考察，研究人员推测政和动物群为类似沼泽相的环境，这也与燕辽生物群不同。

时隔24年 中国女足 邀您鹭岛助阵

2024年巴黎奥运会女足亚洲区预选赛 第二阶段B组比赛将在白鹭体育场上演

这六场比赛 将在厦门打响

10月26日
15:30 韩国 vs 泰国
19:35 中国 vs 朝鲜

10月29日
15:30 朝鲜 vs 韩国
19:35 泰国 vs 中国

11月1日
15:30 泰国 vs 朝鲜
19:35 中国 vs 韩国

▲中国女足在比赛中。资料图/新华社发 ▲白鹭体育场切换为专业足球场效果图。(厦门市体育局供图)



▲中国女足在比赛中。资料图/新华社发 ▲白鹭体育场切换为专业足球场效果图。(厦门市体育局供图)

本报记者 路鸣宇 “钻石联赛只有一个晚上，还没看过瘾，比赛就结束了。”上周六，白鹭体育场的大赛首秀让很多体育迷意犹未尽。别急，悬念十足的足球大赛来了！为期一周的2024年巴黎奥运会女足亚洲区预选赛第二阶段B组比赛，将于10月26日降临厦门白鹭体育场。这将是厦门承办的规格最高、水平最高、级别最高的足球大赛。亚足联官网日前已经正式公布了3个小组的全部赛程和比赛地点。

“死亡之组”争夺奥运会入场券

对于白鹭体育场、对于厦门足球乃至厦门体育，这都是一次重量级的国际大赛。B组将有东道主中国女足和亚洲劲旅韩国女足、朝鲜女足以及泰国女足四队参赛。这个组被称为“死亡之组”，除了泰国女足实力偏弱外，哪支队伍想要小组出线都非常艰难。4支球队将进行6场单循环比赛，排名第一的队伍将直接获得巴黎奥运会女足亚洲区预选赛第三阶段比赛资格；获得小组第2名的队伍，将与A组和C组的第2名比较成绩，成绩最好的第2

名获得第三阶段比赛的最后一张入场券。在第三阶段比赛中，四支队伍将抽签决定对阵形势，以主客场方式决出胜者，两支支队伍将获得巴黎奥运会入场券。亚足联官网显示，B组6场比赛的对阵时间分别为：10月26日(15时30分：韩国对阵泰国；19时35分：中国对阵朝鲜)；10月29日(15时30分：朝鲜对阵韩国；19时35分：泰国对阵中国)；11月1日(15时30分：泰国对阵朝鲜；19时35分：中国对阵韩国)。比赛地点为厦

门白鹭体育场。据悉，关于B组比赛的票务信息，目前尚未对外公布。赛事承办方预计会推出6场比赛套票、比赛日套票和单场比赛票等多种组合，满足球迷的不同需求。此外，A组的澳大利亚、中华台北、菲律宾和伊朗四队将在澳大利亚珀斯比赛，C组的日本、越南、乌兹别克斯坦和印度四队将在乌兹别克斯坦首都塔什干比赛。A组和C组的比赛日同样是10月26日、10月29日和11月1日。

中国女足曾在厦备战世界杯和亚洲杯

虽然中国女足来厦门的次数屈指可数，但厦门足以称得上中国女足的福地。1999年，中国女足在主帅马元安的率领下，先后在5月和10月来厦集训，分别备战女足世界杯和亚洲杯，并且都在随后的比赛中取得了不俗战绩。1999年7月10日，女足世界杯决赛在美国洛杉矶玫瑰碗体育场上演，第二次杀入世界杯决赛的中国女足点球大战4比5惜败于美国队。世界杯亚军也是1999年至今中国女足取得的最好成绩。

1999年11月，中国女足在女足亚洲杯决赛中3比1击败中华台北队，成为唯一一支亚洲杯“七连冠”球队，这一纪录至今无人能破。1999年10月31日，在前往菲

律宾参加亚洲杯前，中国女足与澳大利亚女足在厦门市体育中心进行了一场友谊赛。这也是中国女足最后一次在厦门亮相。此后，中国女足“门神”高红、前中国女足主帅王海鸣等人曾先后来厦出席活动，U16国少女足2015年来厦备战过亚洲杯，厦门也在2019年举办过U19四国女足邀请赛。

厦门女将林文君 首夺单人划艇世界冠军

本报讯(记者 路鸣宇)赢得巴黎奥运会参赛席位后，厦门皮划艇选手林文君日前又收获了自己的首个单人项目世界冠军。国际皮划艇联合会2023年皮划艇静水世界杯第三站，日前在巴黎举行，这也是2024年巴黎奥运会测试赛。林文君在女子单人划艇200米项目中，以45秒61的成绩摘得金牌。

此前，在德国杜伊斯堡落幕的2023年静水皮划艇世界锦标赛上，林文君获得这个项目的铜牌，同时赢得巴黎奥运会参赛席位。此外，林文君还在世锦赛上获得女子四人划艇500米金牌和女子双人划艇200米金牌。



▲林文君在比赛中。资料图新华社发

中办国办发文加强矿山安全生产 矿山企业应定期开展 全员全覆盖隐患排查治理

新华社北京9月6日电 矿山安全生产事关人民群众生命财产安全，事关经济发展和社会稳定大局，是安全生产的重中之重。为进一步加强矿山安全生产工作，中共中央办公厅、国务院办公厅日前发布《关于进一步加强矿山安全生产工作的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出，要严格矿山安全生产准入，停止新建产能低于90万吨/年的煤与瓦斯突出、冲击地压、水文地质类型极复杂的煤矿。矿山安全监管部门应当制定矿山建设项目安全设施设计审查规范，严格落实内容审查，不得仅对程序和形式进行审查。

矿山企业应当健全以安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制为核心的安全生产标准化管理体系。严格开展风险辨识评估并实施分级管控，定期开展全员全覆盖隐患排查治理，建立风险隐患台账清单，实行闭环管理。各级矿山安全监管监察部门应当推动企业切实提高风险隐患排查和整改质量，建立重大隐患治理督办制度，在重大隐患消除前跟踪监管，并监督整改销号。

对较大涉险事故、瞒报谎报重大及以下矿山生产安全事故，视情提级调查。接到瞒报谎报事故举报，属地县级以上地方政府应当组织核查。发生较大以上死亡事故的矿山，应当停产整顿，经验收符合安全生产条件后方可恢复生产。



扫码了解《意见》全文

杭州亚运会火炬传递 明日在西湖边开启

新华社杭州9月6日电 6日，记者从杭州亚运会火炬传递主题新闻发布会上获悉，杭州亚运会火炬传递启动仪式将于8日上午在西湖涌金公园广场举行，共有106棒火炬手参与当日传递。随后火炬将在湖州、嘉兴、绍兴、宁波、舟山、台州、温州、丽水、金华、衢州依次传递，20日回到杭州完成最后一站传递。

据悉，将有2022名火炬手参加火炬传递。其中年龄最小的14岁，最大的84岁。

秉持“绿色、智能、节俭、文明”的办赛理念，杭州亚运会火炬传递线路的筹划力求简约、规模适度。各地在编制传递路线的过程中，突出各城市的优良风貌、历史文化和自然风光，各有亮点，精彩纷呈。

杭州亚运会火炬薪火 新华社发

违法处理个人信息 知网被罚5000万元

新华社北京9月6日电 国家互联网信息办公室6日发布通报称，对知网(CNKI)依法作出网络安全审查相关行政处罚的决定，责令停止违法处理个人信息行为，并处人民币5000万元罚款。

通报表示，根据网络安全审查结论及发现的问题和移送的线索，国家互联网信息办公室依法对知网(CNKI)涉嫌违法处理个人信息行为进行立案调查。经查实，知网(CNKI)主要运营主体为同方知网(北京)技术有限公司、同方知网数字出版技术股份有限公司、《中国学术期刊(光盘版)》电子杂志社有限公司三家子公司，其运营的手机知网、知网阅读等14款App存在违反必要原则收集个人信息、未经同意收集个人信息、未公开或未明示收集使用规则、未提供账号注销功能、在用户注销账号后未及时删除用户个人信息等违法行为。

9月1日，国家互联网信息办公室依据网络安全法、个人信息保护法、行政处罚法等法律法规，综合考虑知网(CNKI)违法处理个人信息行为的性质、后果、持续时间，特别是网络安全审查情况等因素，对知网(CNKI)依法作出网络安全审查相关行政处罚的决定，责令停止违法处理个人信息行为，并处人民币5000万元罚款。

深陷财政危机 缺乏资金来源 英国第二大城市 伯明翰政府宣布破产

据中新网报道 当地时间9月5日，英国第二大城市伯明翰市政委员会宣布破产。

根据英国相关法规，伯明翰市政委员会当天发出“114条款通知”，这种情况通常被视为地方政府实质性宣布破产。除保护弱势群体法定服务外，不允许有新的支出，但现有的合同将继续得到履行。伯明翰市政委员会必须在21天内开会讨论后续问题。

据英国媒体报道，伯明翰市政委员会破产的主要原因是社会护理支出增加、企业税收减少和高通胀，直接原因则与解决同工同酬索赔的7.6亿英镑(约合68.4亿元人民币)法案有关。

2012年，伯明翰市政委员会在一项有关同工同酬的上诉中败诉。当时，英国法院作出有利于174名员工的裁决，其中大部分是女性员工，包括政府资助的家庭保姆、学校厨师等。他们认为在工作中薪水低于工作价值相同的男性员工工资。据伯明翰市政委员会此前披露的数据，市政委员会将不得不支付约7.6亿英镑来解决同工同酬相关的索赔要求。

伯明翰市政委员会在声明中说，宣布破产是让该城市恢复健康财政基础的必要步骤。伯明翰的财务危机是长期存在的问题，目前还没有资金来源。